Lycée Louise Michel (Gisors)
Terminale S

MATHEMATIQUES

Lois normales et fluctuation : entralnement 1

Exercice 1

Une clé est dite conforme pour la lecture lorsque sa vitesse de lecture, exprimée en Mo/s, appartient a U'intervalle
[98; 103]. Une clé est dite conforme pour 1’écriture lorsque sa vitesse d’écriture exprimée en Mo/s appartient
a lintervalle [28; 33].

1. On note R la variable aléatoire qui, a chaque clé prélevée au hasard dans le stock, associe sa vitesse de
lecture. On suppose que la variable aléatoire R suit la loi normale d’espérance p = 100 et d’écart-type o = 1.
Calculer la probabilité qu'une clé soit conforme pour la lecture (a 1072 prés).

2. On note W la variable aléatoire qui, chaque clé prélevée au hasard dans le stock, associe sa vitesse d"écriture
On suppose que la variable aléatoire W suit une loi normale.

Le graphique ci-aprées représente la densité de probabilité de la variable aléatoire W.
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L’unité d’aire est choisie de fagon a ce que 'aire sous la courbe soit égale a un et l'aire grisée est environ
égale a 0,95 unité d’aire. La droite d’équation = = 30 est un axe de symétrie de la courbe.
Déterminer I'espérance et ’écart-type de la variable aléatoire W. Justifier.
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Exercice 2
A Tlissue des épreuves du baccalauréat, une étude est faite sur les notes obtenues par les candidats en mathé-

matiques et en francais.

On admet que la note de mathématiques peut étre modélisée par une variable aléatoire X, qui suit la loi
normale de moyenne 12,5 et d’écart-type 3, 5.

De méme la note de francais peut étre modélisée par une variable aléatoire X qui suit la loi normale de moyenne
13,2 et d’écart-type 2, 1.

1. Déterminer P(9 < X < 16) en donnant le résultat arrondi au centiéme.

2. Sur les graphiques ci-dessous, on a représenté en pointillé la fonction densité associée a la variable aléatoire
X
La fonction densité associée a X est représentée sur un seul de ces graphiques.
Quel est ce graphique ? Expliquer le choix.
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Exercice 3

En 2012 en France, selon une étude publiée par I’ Arcep (Autorité de régulation des communications électroniques
et des postes), les adolescents envoyaient en moyenne 83 SMS (messages textes) par jour, soit environ 2 500 par
mois. On admet qu’en France le nombre de SMS envoyés par un adolescent en un mois peut étre modélisé par
une variable aléatoire X qui suit la loi normale d’espérance p = 2500 et d’écart-type o = 650.

Dans les questions suivantes, les calculs seront effectués a la calculatrice et les probabilités arrondies au millieme.

1. Calculer la probabilité qu'un adolescent envoie entre 2000 et 3000 SMS par mois.
2. Calculer p(X > 4000).

3. Sachant que p(X < a) = 0,8, déterminer la valeur de a. On arrondira le résultat & 1'unité.
Interpréter ce résultat dans le contexte de ’énoncé.
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